

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОНСКОГО КОМСОМОЛА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

27

НОЯБРЬ 1937 Г.  
№ 69 (90)  
СУББОТА

ЦЕНА  
6  
КОП.

## Исторический день 12 декабря встречать высокими производственными показателями

Рабочие и колхозники передовых заводов, шахт, совхозов, колхозов стремятся встретить исторический день выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря — доерочным выполнением годового плана.

В ознаменовании предстоящих выборов в Верховный Совет Союза СССР передовые рабочие дают блестящие образцы работы: 3 ноября стахановец тов. Гудов, фрезеровщик Моксовского станкостроительного завода им. Орджоникидзе, выполнил 19 новых норм за смену; на заводе "Новая Сормово", листоправщик тов. Капкунов 27 октября выполнил 12 норм в смену. Подобных примеров очень много.

Огромный рост политической активности широчайших трудящихся масс нашей страны в связи с выборами в Верховный Совет сопровождается новым подъемом стахановского движения.

Иначе дело обстоит в нашем районе. Подготовка к выборам в Верховный Совет проходит однобоко, оторванно от хозяйственных задач. В результате чего в некоторых колхозах преступно медленно проходит обмолот. На 25 ноября всего обмолочено 75,9 проц. засыпка семян 72,2 проц. колхозы еще не занимаются в плотную по подготовке к посевной кампании 1938 г.

Не блещут производственные показатели и по выполнению лесозаготовок, золотодобычи. Хозяйственники этих предприятий и парторганизации, не ведут работу по развертыванию стахановского движения, соцсоревнования и ударничества. Они забыли даже, кто у них были стахановцами.

## ФАШИСТСКИЙ ЗАГОВОР ВО ФРАНЦИИ

В течение последних двух недель в ряде города Франции были обнаружены при надлежащие фашистам склады и транспорты оружия. Последние дни привнесли новые разоблачения. В окрестностях и в самом Париже раскрыт ряд новых складов. Обнаружены подлинный арсенал помещавшийся в специально подготовленных бетонных сооружениях. В почти необитаемом особняке близ Парижа найдены подземные бетонные сооружения. За

трехмя потайными дверьми обнаружены тайные убежища и госпиталь с запасом медикаментов и хирургических инструментов.

По мнению газет, следственные власти напали на след широкого фашистского заговора против республиканского режима во Франции по всем данным, организатора фашистского заговора располагали крупными денежными средствами до сих пор арестовано 9 человек. Следствие продолжается. (ТАСС).

## ДОСТОЙНУЮ ДОЧЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЕЙ, ПОШЛЕМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

Из выступления учительницы т. Васильевой на предвыборном собрании пос. Барзаса

В нашей Сталинской Конституции записаны слова мудрого учителя и друга всех трудящихся, товарища Сталина, что женщина имеет права равные с мужчиной, что она имеет права избирать и быть избранной.

Эти дорогие слова дают нам широкие права на труд, отдых и на образование. Мы живем свободной и радостной жизнью и это счастье крепко лежим в своих руках. Я горжусь вместе с избирателями Сталинского округа (Москвы) тем, что нам приходится голосовать за имя великого вождя народа товарища Сталина, за имена лучших людей нашей страны, преданных делу партии Ленина — Сталина.

Тов. Карташова достойная дочь нашей родины, ее кандидатура воодушевляет наши сердца. Будем голосовать все за товарища Карташову Анну Ефимовну, знатную стахановку социалистических полей.

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий, мудрый СТАЛИН!

## Избирательные частушки

Записаны в колхозах Саратовской и Воронежской областей.

Записали студенты  
**М. Яковлевский и Е. Солнышникова** (Саратов)

Песни — грустные отпели,  
И давно порос их след.  
Слава Сталину родному,  
Всех нас вывел он на свет!

Все мы к выборам в советы  
Подготовились сейчас.  
Просим Сталина родного  
Депутатом быть от нас.

Aх, откуда столько  
света —  
Солнце льет через плетень!  
Скоро выборы в Советы  
Твердо помним этот день!

На собраны женщин много,  
Удивляться кстати ли —  
Нынче женщины дорога  
Прямо в председатели.

Красной Армии гордимся,  
Лучшим воспитателем:  
Кто из армии придет —  
Годен председателем.

## КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ

### БАРЗАСКОГО РАЙОНА

Обращение предвыборного совещания избирателей Барзасского района, состоявшегося 23 ноября 1937 г.

### ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Мы представители колхозов, совхозов и предприятий Барзасского района Мариинского и Новосибирско-Алтайского избирательных округов собирались на предвыборное районное собрание, с чувством величайшей гордости и радости поддерживаем выдвижение первого кандидата в депутаты в Верховный Совет СССР великого, всеми нами любимого товарища Сталина.

Под чьим руководством наша страна, из отсталой в прошлом, превратилась в страну могучую, социалистическую державу. В родину счастья, радости, инициативы, творчества, мастерства, мужества и отваги. Чье имя олицетворяет счастливую, радостную жизнь трудящихся нашей прекрасной социалистической родины.

Имя товарища Сталина — знамя высокого человеческого достоинства, освобожденного труда, расцвета творческих сил победоносного строительства социализма, радостной и счастливой жизни народов, уверенной поступью идущих к коммунизму.

Великий вождь, творец Сталинской Конституции товарищ Сталин, изъявил свое согласие баллотироваться в Совет Союза по Сталинскому избирательному округу, гор. Москвы. Его кандидатура зарегистрированная Сталинской окружной избирательной комиссией.

Все трудящиеся нашей великой необъятной страны, в том числе и мы, разделяем то великое счастье избирателей Сталинского избирательного округа, которым выпала честь выбирать товарища Сталина.

Выборы Сталинского избирательного округа в Верховный Совет СССР, являются выборами всего многомиллионного народа Советского Союза.

## О ВВЕДЕНИИ ФОТОГРАФИЧЕСКИХ КАРТОЧЕК В ПАСПОРТАХ

По новому постановлению Центрального Исполнительного Комитета и Совнаркома СССР от 23 октября, в паспорте каждого гражданина Советского Союза обязательно должна быть фотографическая карточка его владельца.

При получении паспорта каждый теперь обязан представить две свои фотографии, из которых одна наклеивается на паспорт, а другая остается в орг-

на предвыборных собраниях нашего района наши выдвинутые лучшие сталинские питомцы нашей родины в Совет Союза Анна Ефимовна Карташова, которая своим героическим трудом показала образцы стахановской работы на колхозных полях, получив невиданный урожай картофеля 904 центнера с гектара, и в Совет Национальностей Максима Антоновича Антонюка, непримиримого борца за дело партии Ленина — Сталина боевого командира славной Красной Армии.

В величайшую историческую дату — 12 декабря мы все как один явимся на избирательные участки, и отдадим свои голоса за достойную дочь нашей родины Анну Ефимовну Карташову знатную колхозницу, героиню колхозного труда и Максима Антоновича Антонюка верного сына большевистской партии, боевого командира Красной Армии. К этому мы приываем всех избирателей района и всего Мариинского избирательного округа.

Мы обязуемся и приываем Вас, товарищи избиратели, еще выше поднять классовую бдительность, теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина и нашего вождя, друга и учителя товарища Сталина, и под его руководством будем еще сильнее разоблачать и уничтожать троцкистско-бухаринских извергов, предателей родины, фашистских наимитов, шпионов и диверсантов, пытающихся подорвать непоколебимость нашей родины.

Да здравствует коммунистическая партия — организатор побед социализма!

Да здравствует самая демократическая в мире Сталинская Конституция!

Да здравствует великий вождь народов — творец Сталин!

**Президиум собрания.**

нах милиции.

Народному комиссариату внутренних дел поручено провести немедленно это постановление в жизнь в отношении вновь выдаваемых паспортов.

Все выданые ранее паспорта гражданам нашей страны будут оформлены согласно новому постановлению правительства в течение 1938 и частично 1939 года.



Ленин на II съезде Советов (ноябрь 1917 г.)

## БЕСПЕЧНОСТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА

В колхозе "Таежник" плохо поставлена массово-разъяснительная работа среди колхозников. Изучение избирательного закона, почти еще не проводилось. Не создано ни одного кружка по изучению Сталинской Конституции. Стенная газета не работает, социалистическое соревнование с членами колхоза не организовано. Не случайно, что в колхозе "Таежник" до сих пор еще не закончена молотьба. Лошади обезличены, в результате, есть случаи обортывание кобылиц. Нет охраны социалистической собственности. Недавно была похищена колодка пчел с колхозной пасеки. Обо всем этом мало беспокоится предколхоза т. Васильев.

Почему, спрашивается тов. Васильев проявляет такую беспечность в руководстве, не борется с враждебными элементами разваливающими колхоз?

Свой.

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ ТРЕБУЕТ ПОВЫШЕНИЯ БДИТЕЛЬНОСТИ

Жизнь в деревне сейчас все пытались скрыть от колхозников новый избирательный закон. Когда же провели "руководителей" — оказалось, что они враги народа. На каких хитрости пускается враг, видно и из такого факта: в Волоколамском районе, Московской области, есть Суворовский колхоз. Должно было там состояться собрание для выборов представителей в участковую избирательную комиссию. К собранию этому враги готовились хитро. Подспоили они некоторых колхозников и попытались с их помощью пропасти своих кандидатов. Не удалось врагам этого сделать. Колхозники их разоблачили,

Больше всего говорят сейчас на селе о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Оно и понятно: предстоит выбрать верховный орган власти в СССР. Какая большая ответственность!

Внимательно изучает колхозная деревня Стalinскую Конституцию и избирательный закон. Каждый хочет, чтобы выборы прошли как можно лучше, чтобы в верховный орган советской власти были избраны люди действительно достойные, беззаботно преданные великому делу партии Ленина—Стилина, делу коммунизма.

А по-своему, тайно готовятся к выборам и враги. Сигналов об этом немало. По этим сигналам можно судить, до чего хитер враг и как надо ухо держать востро, чтобы не прозевать врага, во время его разоблачить.

Разную личину надевают на себя враги. Вот, к примеру, в Телловском районе, Оренбургской области, руководили колхозом "Красный Октябрь" некие Сафонов и Малехоньев. Не раз обращались к ним колхозные активисты, просили созвать собрание колхозников, рассказать о предстоящих выборах, просили организовать читки избирательного закона. А двое этих "руководителей" ни за что не хотели выполнить просьбу колхозников,

разование, а потому могут быть неплохим кандидатом в Совет". В Унинском районе, той же Кировской области, церковники не так давно даже устроили в помещении церкви "пробные выборы".

Вот какую активность развивают церковники. И уговором, и выпивкой, а иногда и подкупом пытаются они воздействовать на верующих. Некоторые церковники очень стараются распространить свое влияние на молодежь. Тут уже они на какие только штуки не пускаются!

Можно ли пройти мимо всех этих фактов? Прочитает кто-либо из наших колхозников или колхозниц эту статью и скажет: произошло, мол, это в Рязанской области, в Воронежской или в Узбекистане. У нас, мол, этого нет. Правильно ли будет так рассуждать? Кто может дать поручительство, что в нашем районе нет таких фактов или что они не могут произойти?

Помнить надо каждому из нас: к выборам готовимся не только мы — честные колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, к выборам готовятся и наши враги, которые стремятся напакостить нам. Действуют они тонко, хитро, незаметно. Уметь всегда и всюду разоблачить врага — это необходимое качество, и это качество надо каждому выработать в себе. Спуску нельзя давать врагам. Единой трудовой семьей идем мы под руководством партии Ленина — Стилина на выборы Верховного Совета СССР, и всякий, кто становится поперец нашего пути, должен быть сметен. П. Гринев.



ЛЕНИН и СТАЛИН в Горках (1922 г.)

## ЛИТВИНОВ ПЛОХО ВЕДЕТ РАБОТУ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Председатель Первомайского сельсовета редкий гость на пос. Федоровке.

Но в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет, рабочие надеялись, что председатель побывает в поселке и проведет беседы по изучению избирательного закона среди рабочих. И вот долгожданный председатель тов. Литвинов и член сельсовета тов. Ларионов явились в поселок чтобы провести собрание с избирателями. Они собрали только 5 человек единоличников, провели собрание и уехали. А рабочим, которые живут в пос. Федоровке никто не сообщил.

Рабочие возмущены поступком председателя, который так по-бюрократически отнесся к избирателям.

### КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

18 ноября в Арсеньевской неполной средней школе не было занятий, лишь потому, что ни сельсовет, ни сам директор тов. Архипов не позаботились своевременно обеспечить школу дровами. Сейчас школа зачастую бывает совершенно без дров, и заниматься не возможно. Б.

В колхоз им. Ворошилова Ермаковского сельсовета, единоличник тов. Яковлев подал заявление о приеме его в члены колхоза. Но предколхоза тов. Краснов, не обсуждая на общем собрании это заявление, отказал Яковлеву в приеме.

Очевидно тов. Краснов до сих пор неясил хорошо устава сельхозартели. Сельзор.

Случайно это или не случайно, райисполкому нужно заняться этим вопросом и заставить тов. Литвинова работать со всеми избирателями рабочих поселков. С. и Ш.

## В ЭТОМ ВИНОВЕН ЧЕРНУХА

Враги народа и их пособники в своей бессмертной судороге пускают в ход свои паскучные методы, чтобы навредить нашему социалистическому хозяйству. Так например кладовщик колхоза "Красный куст" Барановского, сельсовета Чернуха стал на такой вражеский путь уничтожения колхозного зерна. Когда происходил обмолот, Чернуха в склады всыпал сырое зерно, пролежав несколько времени зерно загнило.

Чтобы замести свои враждебные дела, Чернуха договорился с предколхозом тов. Семеновым и предревкомиссией Городиловым, раздать эту перегорелую пищу по трудодням.

Предколхоза и ревкомиссии вместо того, чтобы разоблачить Чернуху и привлечь его к ответственности решили это "зерно" распределить. Но колхозники не потерпят этой враждебной манипуляции, и просят органы пролетарской диктатуры сурово наказать виновника порчи зерна.

П. Я.

Ответ. редактор  
**А. БАСНАКОВ.**

**Утерянный** паспорт на коня принадлежащий Плюхину Я. П. Златогорской сельсовета. Жеребец рыжий, лысый, правое ухо пын. Считать недействительным.